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Kamerleden en andere betrokken bij sociale zaken en werkgelegenheid

Postbus 90801

2509 LV Den Haag

Rijen 5 februari 2011.

Onderwerp: Toekomst Wajongers. 

Geachte heer M. Rutte,

Reeds vele jaren mogen wij aanvullende informatie doen toekomen voor onze doelgroep de visueelgehandicapte jongeren. In vele bijeenkomsten en of correspondentie, hebben wij de gelegenheid gekregen om knelpunten en oplossingen aan te dragen, om tot een zo goed mogelijk beleid samen te komen.

Graag willen wij U wederom een brief naar u toezenden m.b.t. knelpunten die dreigen te ontstaan als u uw voorgenomen beleid wilt gaan doorvoeren, en wij willen u proberen vanuit het werkveld te laten inzien dat veel mogelijk is en soms dingen alleen maar moeilijk zijn voor wat betreft vangnet Wajongers.

Prima als u een loket met deskundigen(???) heeft voor alle mensen met een uitkering, de onderkant van de samenleving, maar waar is en blijft het vangnet, waar blijft het zelfstandig functioneren, waar blijft zelfredzaamheid.

Er is helaas geen open en transparante inzage is wat nu precies die “nieuwe”Wajongers”zijn, komt de enorme hoeveelheid, misschien door vaccinaties??, (zie onderzoeken in de verenigende staten). Daarmee zeggen wij niet, dat je niet moet vaccineren, maar later en separaat, de vaccinaties zijn in te kleine lichaampjes en te veel cocktails in een lijfje, veel van de huidige problematiek ligt hier aan ten grond slag. Het is gewaagd dit te durven zeggen maar uit persoonlijke betrokkenheid/ ondervinding helaas slachtoffer van het vaccinatiebeleid, en dus met wajong te maken. Het is vaak niet wat het lijkt soms is de waarheid anders dan men meent te moeten doen voorkomen. 

Momenteel is het zelfs zo dat Wajongers niet eens een wettelijk minimum loon krijgen maar slecht 70 % van dat. Er ontstaat toch hopelijk geen sociale blindheid door het syndroom van Verhage en Rutte. Gemanipuleerde / verkeerde cijfers bepalen, dat wij de veranderingen door moeten maken, het zou fijn zijn als er een beleid komt van: jij mag zijn wie je kunt zijn, en dat er weer vertrouwen komt in elkaar en in de overheid die voor ons allen als steun moet functioneren, langs welke kaders wij kunnen en mogen deelnemen aan de maatschappij. Een uitdaging om werkgevers te verleiden incl. de overheid te kijken naar mogelijkheden en kansen.

Maatwerk en verantwoording afleggen voor wat je als professional hebt gedaan voor de ander, en niet zoals o.a. momenteel met de re-integratie bureaus die geen verantwoording schuldig zijn maar wel veel gelden opstrijken en geen resultaat afleveren, geen resultaat geen geld zouden wij zeggen. 

De vooroordelen (wanhoop van de Wajongers) is een zaak waar we samen iets aan moeten doen, iets is vaak alleen maar moeilijk en niet onmogelijk, maar nogmaals een vangnet moet er blijven, is wenselijk, is noodzakelijk en wij hopen dat u de oude Wajongers een kans geeft door gezamenlijk te kijken hoe nu verder, want wat gebeurt er met deze oude groep Wajongers die hun leven op de rails hebben en inmiddels geaccepteerd hebben dat de maatschappij ze niet kan gebruiken, maar bv vrijwilligerswerk doet en op deze manier binnen hun tijd en (on)mogelijkheden functioneren. Laat de regels ingaan voor de nieuwe doelgroep die kan dan nog zijn leven inrichten, maar de oude groep volledig arbeidsongeschikten, kan niet meer terug en staat met zijn rug tegen de muur. Vallen zij dan in IVA??

Belangrijk is om te zorgen voor een vangnet, waar in klip en klaar wordt geregeld dat je een passend/adequaat hulpmiddel krijgt zodat je ook kunt en mag functioneren binnen je mogelijkheden en tijd. Het vraagt om een veranderde beeldvorming en om een wetgeving van recht op arbeid en recht op onderwijs. Ieder individu wil gewoon mee functioneren, uitsluiting wil niemand. Ook blinde en slechtziende kunnen deelnemen aan de maatschappij zij hebben enorm veel in huis, alleen hun valkuil is vaak overbelasting door overvragen van je zelf. De omgeving heeft vaak niet door dat je de ander niet(s) genoeg ziet, het kost enorm veel inspanning voor studie en arbeid, maar de gedrevenheid is top, je leert beter luisteren, je geheugen ontwikkeld beter, je kan beter concentreren door dat je niet wordt afgeleid.

Helaas als je probeert je te redden zonder uiterlijke hulpmiddelen ( zijn soms onbetaalbaar/worden niet vergoed) is het vaak ook niet voor de buitenwereld herkenbaar en moeilijk te begrijpen. Ze klagen niet en gaan maar door dat is dus hun valkuil: oververmoeid worden, en als je dan ook nog reuma hebt dan vraagt het heel wat, maar je zet door omdat je zo graag wilt zijn als ieder ander.

Waarom steeds bureaucratie over bewijzen wat je wel en niet ziet, er zijn geen reserve ogen te plaatsen en het kan alleen maar achteruit gaan, dus er moet toch een standaard procedure van vertrouwen op te bouwen zijn. 

Een visuele arbeidsbeperking is duurzaam/blijvend de verbetering in belastbaarheid zijn uitgesloten, deze persoon blijft slechtziend of blind en neemt (evt.) alleen maar toe, een verbetering van de belastbaarheid is niet te verwachten, maar gedreven zijn bijna alle visueel gehandicapten. Elke rest visus wordt benut, ten koste van…. 

Kortom met aanpassingen in de vorm van tijd en hulpmiddelen is veel te bereiken, maar dit moet dus ook voor (toekomstige) Wajongers/ werkgevers  geregeld worden. Belangrijk voor elk individu is zelfredzaamheid en mogelijkheid tot behoud eigen inkomen.

Laat ieder kind wat mogelijkheden heeft mee doen in deze maatschappij, zorg voor een vangnet, zodat ook zij zelfstandig een inkomen kunnen verkrijgen/ behouden, het kan niet zo zijn dat ouders levenslang hebben na een lange intensieve periode van intense buitengebruikelijke zorg. 

Dit is evenals vele andere rechten die we ontwikkeld hebben alleen soms maar lastig om je recht te halen, want wie weet nu nog waarom ze: bv een regionale instelling zijn voor de doelgroep opgericht. Eerst bureaucratie, dan pas recht,dan van het kastje naar de muur wordt je gezonden. Als je al jaren bekend bent (als Wajongers ) moet je nog steeds meer dan 1,5 jaar wachten om wederom getest te worden voor hulpmiddel computer aanpassingen etc. of je misschien inmiddels wel ziende bent geworden. Kijken welk hulpmiddel bij je past is iets anders dan 1,5 wachten. Dan mag je blij zijn dat je de (medisch ) noodzakelijke hulpmiddelen misschien krijgt. Hebben ze contracten met leveranciers, krijg jij weer niet het voor jouw aangepaste noodzakelijke hulpmiddel maar een ander die niet functioneert, zonde van de kosten want kan dan niet worden gebruikt, geen discussie mogelijk het is adequaat, dus geen evaluatie hoe het hulpmiddel functioneert, alleen maar kosten.

Een bril boven of beneden 10 optrieën wordt niet meer gezien als medisch noodzakelijk hulpmiddel, waarom een rolstoel wel als je niet kan lopen, een medisch noodzakelijke bril om zelfstandig te kunnen functioneren is net zo van belang, voor onze doelgroep graag herziening van de basispakket.
Dit zijn dan maar enkele voorbeelden waar wij in onze doelgroep tegen aanlopen om nog maar te zwijgen over de onrust hoe gaat het strakjes met het vangnet. Wat doen we met de kinderen die geen baan kunnen krijgen en dagopvang nodig hebben, het pgb is al in gekort en ouders kunnen dan dus zelf geen baan hebben omdat ze voor het kind moeten zorgen want niemand anders doet het. 

Het is allemaal niet erg als je dan maar eerlijk zegt dat je jammer genoeg een ontwikkelingsland aan het worden bent ipv een kennis land. Nederland heeft genoeg geld is een rijk land met vele mogelijkheden, maar het geld zit bij mensen die nog meer willen, nooit tevreden zijn dat is pas armoede.

Commercials over onderwijs in Afrika doen zeer, want wat ons te wachten staat met passend onderwijs  daar zullen we nog maar over zwijgen in geen enkel onderzoek komt de ouder als bondgenoot naar voren. Terwijl je samen zoveel meer bereikt, nogmaals het scheelt tijd en geld en gelijkwaardig partnerschap is belangrijk dat je elkaar aanvult ipv aanvalt  

Ik daag u allen uit om iedereen in staat te stellen deel te nemen aan de samenleving, om een maand een kind met (visuele)beperking in huis te nemen of het in arbeids en of stage mogelijkheid te geven en dan te ervaren wat ouders van een kind met een beperking ervaren aan bureaucratie, wetgeving die het ene aanbied en het andere uitsluit, om als ouder een ptts van te ontwikkelen, niets is op elkaar afgestemd en vele hebben er een welverdiende baan in de welzijn sector aan overgehouden. Een complete industrie, en jij als ouder kunt nergens  terecht jij hebt levenslang.

Zijn er richtlijnen voor het realiseren van maatwerk? Gemeenten moeten durven en eigenwijs zijn en de open en onbepaalde kenmerken van de WMO te benutten en hun eigen beleid voor de Wajongers in te zetten ten dienste van de burger met een zorgvraag, daar worden we allemaal beter van.  

De overheid moet langszij komen bij de burger en daar waar nodig ondersteunen en niet alleen verantwoordelijkheid daar leggen waar men niets kan veranderen aan een beperking en straffen omdat….

Durf te vertrouwen te experimenteren, door bv regels soepel toe te passen het resultaat is het enige dat telt. Het vraagt een omslag in denken ondersteun de hulpvragers daar in,van bieden naar het benutten van eigen kracht van de Wajongers, durf de uitdaging aan te gaan vanuit vertrouwen, er zijn talloze positieve ervaringen. Maar borg het minimale zelfstandige inkomen om zelfredzaamheid in het vaandel te houden. De zelfredzaamheid kan per persoon verschillen, maar iedereen wil het en leert met zijn beperkingen vroeg of laat om te gaan en er iets moois van te maken. 
Zorg uit naam, van/ voor een kind/mens met een beperking is een 9/5 baan en na 5u kan je weer gewoon iet leuks gaan doen, dat is voor vele ouders niet mogelijk die hebben levenslang. 

Ook de enthousiaste ambtenaar of medewerker wordt gefrustreerd, getraumatiseerd door de vele onmogelijkheden door de bureaucratie, zij mogen niet hun gevoel van menslievendheid of betrokkenheid tonen. Dan zwijgen we nog maar over de bonus voor de directie ten koste van de ambulante begeleider, hij die het kind vanuit zijn professie en hart kent en weet wat nodig is. Het kan beter, luister naar je gevoel luister naar de gratis schatkamer in het werkveld en het scheelt tijd geld en geeft arbeids vreugde terug.

Niet ieder op zijn eigen eiland, maar samen elkaar versterken. De maatschappij heeft de Wajongers keihard nodig, en dus versimpel de wetgeving voor zowel bedrijven als voor de Wajongers, maar borg het vangnet, want anders is al het geld op namens de Wajongers en is er nog geen garantie op werk door al die zgn. bedrijven die banen creëren, maar je vangnet ben je dan wel kwijt, en de betrokken organisatie hoeven geen verantwoording af te leggen,  VERTROUWEN en borging is het toverwoord. 

Wij hopen dat u gezamenlijk beleid ontwikkeld om een vastgesteld aantal Wajongers in het reguliere arbeidsproces op te nemen zodat deze kunnen deelnemen aan arbeid naar vermogen, u een motivatie te hebben gegeven om nog een nader te kijken naar de vernieuwde wet en regelgeving mbt Wajong en misschien spreken we elkaar nog nader indien gewenst.
Wij hopen dat het afschaffen van alle aparte uitkering gaat zorgen voor daadwerkelijk meer (aangepaste) banen, aan motivatie van de Wajongers zal het niet liggen. 

Vriendelijke groet 

A.A. Akkermans oprichtster/secretaris
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Bijlage: VN  verdrag waarmaken 29 maart te Utrecht onderwerpen samen leven,leren,werken en samen bepalen 
Op dinsdag 29 maart a.s. vindt van 10.00 tot 16.00 uur in de Jaarbeurs in Utrecht de Manifestatie Het VN-verdrag Waarmaken! plaats. Deze Manifestatie richt zich op mensen die een verschil willen maken in de samenleving: op het werk, in het onderwijs, in het openbare leven en in de wijk. U kunt zich hiervoor nu aanmelden via de website.
 
Er is een gevarieerd programma met bijdragen van Aline Saers (Per Saldo), Jetta Klijnsma (PvdA), Linde Gonggrijp (FNV Zelfstandigen en lid van de SER), Marijke Steenbergen (Movisie) Paul Schnabel (Sociaal Cultureel Planbureau) en vele anderen.
 
We rekenen graag op uw komst!
 
Via deze link kunt u zich aanmelden en vindt u meer informatie.
 
Deze Manifestatie is mogelijk gemaakt door de mensen en organisaties van de Coalitie voor Inclusie en door steun van het VSBfonds, NSGK, Revalidatiefonds, het Ministerie van VWS, Start Foundation, Gemeente Utrecht, Fonds Psychische Gezondheid en de Rabobank Foundation.
 
Als u naar aanleiding van dit bericht vragen heeft, neemt u dan nog even contact met ons op via info@vnverdragwaarmaken.nl
 
We ontmoeten u graag op 29 maart!
 
Met vriendelijke groet, 
Namens de Coalitie voor Inclusie
 
Willem de Gooyer
 
www.vnverdragwaarmaken.nl
www.coalitievoorinclusie.nl 
 
 
 
