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Gehandicapten waardevol voor maatschappij
Webwinkel met werk van mensen met beperking zorgt voor meer rendement
Beek, 17 december 2009 – Ook gehandicapten en andere mensen met een beperking zoeken naar mogelijkheden om bij te dragen aan onze maatschappij. Er is veel talent onder mensen met een beperking. Met de juiste begeleiding en/of aangepaste middelen kunnen zij waardevolle producten en diensten realiseren. Wel ontbreekt het hun vaak aan mobiliteit en/of kennis en vaardigheden om hun producten en diensten actief aan de man te brengen. En onbekend maakt nog steeds onbemind. Daarom heeft Sympassion Marketing & Communicatie in Beek webwinkel ‘Feels Good’ opgezet. In deze webwinkel kunnen mensen met een beperking hun producten en diensten gratis presenteren op internet. Hierdoor maken ze kans op meer bekendheid, een beter rendement en meer welzijn. 
Feels Good 
‘Feels Good’ is er enerzijds voor zorginstellingen en bedrijven die mensen met een beperking begeleiden in hun werkzaamheden. Anderzijds is Feels Good er ook voor iedereen met een beperking die zelfstandig een bestaan wil opbouwen. Door producten en diensten samen te brengen op één plaats op internet, kan de bekendheid van iedereen die zich hier presenteert, worden vergroot. Sympassion hoopt hierdoor het gebruik van producten en diensten door mensen met een beperking te stimuleren waardoor hun rendement én welzijn worden vergroot. ‘Feels Good’ is te vinden op www.demarktplaatsvoorgoededoelen.nl en nu al goed vindbaar op internet. Zo scoort de website nummer 1-posities op zoekwoorden zoals  ‘product gemaakt door gehandicapten’ en ‘product gemaakt door mensen met een beperking’.  
Initiatiefnemer 
‘Feels Good’ is een initiatief van Alexandra Woldring (1965). Alexandra kreeg 10 jaar geleden ME (chronische vermoeidheid) en weet wat het is om dagelijks geconfronteerd te worden met een beperking. Ze heeft de ziekte grotendeels overwonnen en vorig jaar marketingcommunicatieadviesbureau Sympassion opgezet. 
Sympassion
Sympassion richt zich op sympathieke (mensgerichte, duurzame) producten, initiatieven, ondernemers en organisaties en wil passie bevorderen. Passie motiveert, maakt mensen enthousiast en inspireert immers. Alexandra: "Wanneer je heel ziek bent geweest, dan realiseer je je pas hoe belangrijk 'genieten' is. Genieten doe je van alles waar je blij van wordt: je eigen passie, maar ook wat met passie, met liefde door anderen wordt gedaan. Ik kom steeds meer mensen met een beperking tegen die zich op hun passie richten, hierin excelleren en daar enorm van kunnen genieten. Dat is toch ongelofelijk mooi? We zouden in onze maatschappij mensen veel meer moeten stimuleren om met hun passie aan de slag te gaan. Onrendabele mensen worden dan plotseling rendabel, tenminste wanneer de passie ook leidt tot betekenisvolle producten en deze wereldkundig worden gemaakt. En daarom is er ‘Feels Good’. 
Voor meer informatie: www.demarktplaatsvoorgoededoelen.nl en www.sympassion.com
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