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Amsterdam, december 2012

Aan: de deelnemers aan de Korczak Jubileumconferentie.

Beste mensen,

Het Korczakjaar 2012 is bijna ten einde. We kunnen terug kijken op een mooi jubileumjaar .

Op 6 oktober jongstleden was U één van de deelnemers of medewerkers van onze prachtige Jubileumconferentie die wij in het Kinderrechtenhuis te Leiden hebben gehouden.

Op vele manieren is er door onze stichting en door anderen  in dit jaar extra aandacht geschonken aan de betekenis van het gedachtegoed van Korczak in onze tijd. 

Wij hopen dat we er ook in de komende jaren in zullen slagen dit werk voort te zetten en iedereen die op een of andere  wijze met de opvoeding van kinderen te maken heeft te kunnen blijven  inspireren met de waardevolle ideeën van Janusz Korczak. 

Als stichting hebben we al weer diverse plannen voor het komende jaar, w.o. de organisatie van een Nasz Dom kamp in augustus, een internationale conferentie in oktober, het geven van workshops en lezingen enz.

Om ons werk voort te kunnen zetten hebben we veel donateurs nodig, we zijn immers een vrijwilligersorganisatie die zonder directe subsidie werkt.  
Wij willen u daarom vragen donateur van onze stichting  te worden, als u dat nog niet bent. Bent u al donateur, des te beter: wellicht kunt u collega’s of andere bekenden interesseren om donateur van de Korczak stichting te worden. Een aardig idee kan ook zijn dat U iemand een donateurschap cadeau geeft: iedere donateur krijgt in de loop van het jaar altijd enkele bulletins en een inspirerend jaarboek rond een actueel pedagogisch thema.  
U kunt iemand of uzelf opgeven als nieuwe donateur via:

http://www.korczak.nl/2004/index.html  of via bijgaand formulier.
Hartelijk dank voor uw medewerking!

Wij willen U tenslotte goede feestdagen en een inspirerend 2013 toewensen!

Arie de Bruin

(voorzitter bestuur Korczak Stichting)
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"Vergeet  het kind niet, als we de wereld willen verbeteren" (Janusz Korczak)

