Ontwikkelingswerk onmogelijk voor gehandicapten? Wij weten wel beter! 

Milou Liebregts en Tarik Sönmez willen iets betekenen voor jongeren met een handicap in Ethiopië. Daarom doen zij mee aan het Ethiopiëproject van DCDD. In oktober gaan ze op studiereis naar Adis Abeba en in de maanden daarna vertellen ze per persoon aan minstens 150 mensen over hun ervaringen en over de positie van mensen met een handicap in 

ontwikkelingslanden. Milou en Tarik, zelf ook gehandicapt, vertellen in dit interview over hun beweegredenen en verwachtingen. Jongeren met handicap actief in ontwikkelingswerk. 

Mensen met een handicap in ontwikkelingslanden horen tot de allerarmste 

bevolkingsgroepen. Hun mensenrechten worden vaak en veel geschonden. 

Tien gehandicapte jongeren, 5 jongens en 5 meiden, gaan in 2008 minimaal 1500 mensen in Nederland hiervan op de hoogte brengen. Een veeleisende en confronterende 14-daagse reis naar Ethiopië in oktober is deel van de voorbereiding. De jongeren hebben niet veel reiservaring en zijn gewend aan de goede zorg in Nederland. Toch durven zij het aan een land te bezoeken waar ondersteuning, hygiëne en aanpassingen veel minder vanzelfsprekend zijn. 

DCDD, the Dutch Coalition on Disability and Development, is initiatiefnemer van dit bijzondere project. Voor het eerst krijgen en grijpen jongeren met een handicap de kans zich actief in te zetten voor ontwikkelingssamenwerking. 

Voor meer informatie kunt u contact opnemen met Anke Huijboom, 

Coordinating-Manager DCDD, via mailto:anke.huijboom@dcdd.nl of 030-2363786 

