Stichting Kuido pa Bista i Oido 

FUNDASHON KUIDO PA BISTA I OIDO 

De stichting Kuido pa Bista i Oido informeert dat zij op 29 juni 2007, na een tamelijk lange voorbereidingstraject, de officiële opening van haar kantoor heeft verricht. Bij deze gelegenheid heeft mevrouw Elka Coffi, voorzitter van de stichting de geschiedenis in het weergegeven, alsmede het traject die ze hebben moeten bewandelen tot aan de opening toe. 

Verder heeft zij alle betrokken personen en instanties bedankt voor hun bijdrage zodat de opening een realiteit is geworden. Naast de lokale sponsors die een bijdrage hebben geleverd, hebben andere organisaties, met name in Nederland een flinke bijdrage geleverd, zoals Visio (met bijdrage van literatuur, hulpmiddelen en ondersteuning met kennis), de Koninklijke Marine (met kosteloze vervoer van bovengenoemde beschikbare middelen). Andere organisaties die middels een samenwerkingsovereenkomst met materiaal, uitwisseling van kennis & andere ondersteuning hebben en nog steeds bijdragen: Pro Bista op Curacao, FAVI op Aruba, Sensis in Nederland en de Stichting Blindenzorg in Suriname, maar ook Dedicon, Sonneheerdt en Bartimeus. 

Andere lokale personen en instanties die de stichting heeft en nog steeds ondersteunt zijn: 
Multifunction Management (met het schrijven van het project dossier voor het centrum), oogarts 

assistent, de heer R. Marin, de commissie “schoolscreening” (die recentelijk met de uitvoering van 

de eerste fase oogscreening op alle basisscholen, heeft bijgedragen. Enkele gevallen zijn al naar de oogarts verwezen. De stichting is in afwachting van de resultaten. Tweede fase (kinderen leeftijd 8 – 12 jaar) is gepland voor de 2de helft van het jaar), de stichting AMFO, BZV en de lokale overheid (die het kantoor ter beschikking heeft gesteld). 

Verder in haar toespraak heeft mevrouw Elka Coffi het over de toekomst plannen gehad, met name de voorbereidingswerkzaamheden voor de opening van een eigen centrum. Allerlaatst heeft zij alle vrijwilligers en haar mede bestuursleden bedankt voor hun steun en inzet. Daarna hebben de volgende personen even het woord gevoerd: De heer Onnie Emerenciana, als vertegenwoordiger van de overheid. De heer Emerenciana heeft de stichting gefeliciteerd en hun veel succes gewenst. Mevrouw Marvel Tromp, echtgenote van wijlen de heer Niki Tromp, de eerste voorzitter van de stichting. Aan het eind van de avond hebben mevrouw Gutierrez van de Pro Bista en mevrouw Lupe Uranie (directeur) van de stichting voor geestelijk en verstandelijk gehandicapten (Fundashon Kwido pa Personanan Desabilita (FKPD), onder overhandiging van een gift, kort een woord gevoerd. Mevrouw Gutierrez heeft een bijzonder mooie schilderij overhandigd. 

Het schilderij – twee handen die mekaar vast houden – getekend door een zeer slechtziende cliënt, vertegenwoordigd de relatie en samenwerkingsverband tussen deze 2 stichtingen. Mevrouw Uranie heeft een zelfgemaakte en verpakte kaars met de logo van de stichting Kuido pa Bista i Oido overhandigd. De kaars en verpakking zijn door de eigen cliënten van de FKPD gemaakt. Mevrouw Uranie had het in het kort over de relatie met de stichting voor blinden en heeft de stichting veel succes gewenst. Beide giften werden met veel plezier in ontvangst genomen. 

De avond werd met de officiële opening afgesloten. Daarna kregen de uitgenodigden een rondleiding in het kantoor. 

Het kantoor zal geopend zijn op maandag en woensdag van 9.00 a.m. tot en met 11.00 a.m. en het publiek kan daar terecht voor informatie & begeleiding/advies. Gevallen die specialistische hulp/begeleiding behoeven zullen in overleg met de stichting Pro Bista op Curacao, naar hun worden doorverwezen. In samenspraak met de BZV zullen de doorverwezen gevallen worden geëvalueerd. 

