Kim en haar blindegeleidehond Olly @ work

http://www.youtube.com/watch?v=28sQi8h0e8U
Mijn blindengeleidehond Olly en ik vertrekken hier thuis voor een wandeling.

Ze ontwijkt werken aan een huis en loopt verder meestal links op de stoep.

http://www.youtube.com/watch?v=PDOw0QZHApw
Olly ontwijkt enkele palen en een fiets voor me en brengt me dan naar het zebrapad.  Een auto stopt zodat we kunnen oversteken.  Daarna geeft Olly me de stoeprand aan.

http://www.youtube.com/watch?v=YOraWEa1DQo
Olly en ik lopen in een superdrukke straat waar veel auto's op de stoepen staan.  Ook staan er veel paaltjes.  Olly ontwijkt een camion voor me door over te steken want ze wil er niet langs lopen.  Ze loopt ook even langs een kledingrek vlakbij een winkel omdat de stoep vol staat met obstakels en er geen andere mogelijkheid is om door te lopen.

http://www.youtube.com/watch?v=VFV0t6myRm4
Olly steekt een zebrapad over, draait een zijstraat in en ontwijkt een camion.  Ook geeft ze een diepe stoeprand naar beneden aan. Natuurlijk wordt ze tussendoor flink beloond, ook met snoepjes!

http://www.youtube.com/watch?v=l1aY1lz60s0
Olly loopt naar de deur van de dierenwinkel en geeft binnen de balie aan.

Ze probeert wel even te snuffelen want er hangen daar een boel interessante geurtjes.  Maar ze gaat meteen zitten als ik dat vraag.

http://www.youtube.com/watch?v=rw921-c7DFs
Olly en ik staan in de dierenwinkel, en vragen een grote bullenpees aan de verkoopster.  Samen lopen we naar de plek waar de bullenpezen zich bevinden.

De verkoopster laat me een lang exemplaar zien, hetgeen ik zal kopen.

http://www.youtube.com/watch?v=LyPbMIgkMKY
Ik betaal aan de balie in de dierenwinkel; mijn blindengeleidehond Olly zit netjes naast mij te wachten terwijl er rond haar allerlei lekkers ligt.

http://www.youtube.com/watch?v=Ps-9XRq5RmE
Olly en ik wandelen terug naar huis na een tochtje naar de dierenwinkel.  We steken de straat over, al is dat duidelijk een pak trager dan op de heenweg; dit omdat we dus naar huis lopen.

http://www.youtube.com/watch?v=sVQJWuQCDUI
Olly en ik lopen naar huis en komen voorbij werkzaamheden aan een huis waarvoor Olly me behoedt.  Ook geeft ze de drempel aan van het appartementsgebouw waar ik woon.  Dit door er met haar voorpootjes op te gaan staan.
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