MI ta stimabo elk dopje is er dus een 

Dopjesactie breekt opnieuw record!

Dankzij de talrijke dopjesspaarders zamelden we in 2012 meer dan 300.000 kg dopjes in! Dit is een absoluut recordaantal dat moeilijk te verbreken zal zijn. Hoewel, we denken elk jaar dat het plafond bereikt is en toch komen er jaar na jaar meer dopjes binnen. Een teken dat de dopjesvrijwilligers en alle spaarders zich nog steeds ten volle inzetten voor ons centrum.

Wij willen dan ook alle mensen die van dichtbij of van ver bij deze actie betrokken zijn van harte danken. Dopjesspaarders, inzamelpunten, chauffeurs, sorteerders, de dopjescoördinator, … allen dragen ze hun dopje bij.

Wij willen dit keer in het bijzonder onze dank betuigen aan Mr. de Schaetzen, omdat we de afgelopen jaren in zijn loods terecht konden voor het sorteren van de dopjes. Bedankt voor de fijne samenwerking en we wensen u veel succes met uw toekomstplannen.

De sorteerploeg zal vanaf nu op een andere locatie terechtkunnen. 

U ziet, de dopjesactie staat niet stil en blijft voortbestaan en zolang we op jullie medewerking kunnen rekenen, zal dit niet veranderen.
Enkele gegevens sinds wij met de dopjesactie gestart zijn:

in 2005
    5.320 kg:    transport door vrijwilligers met eigen vervoer
in 2006
  51.435 kg:    transport door vrijwilligers met eigen vervoer
in 2007
147.123 kg  -  onkosten = netto +/- € 23.500

in 2008
194.420 kg  -  onkosten = netto +/- € 29.500

in 2009
243.705 kg  -  onkosten = netto +/- € 39.500

in 2010  
254.267 kg  -  onkosten = netto +/- € 35.000 
in 2011
225.541 kg  -  onkosten = netto +/- € 32.000
in 2012
308.463 kg  -  onkosten = netto +/- € 52.500
Voor meer info over de dopjesactie kan u terecht op www.dopjesactie.be of via info@dopjesactie.be. Fo mitastimabo@planet.nl  0161 230205   dopjes afleveren Vincent van goghstraat 6 
Voor algemene vragen of suggesties mag u ons eveneens contacteren op bovenvermeld adres of neem eens een kijkje op www.geleidehond.be. 
De dopjesactie is voor ons opleidingscentrum een belangrijke financiële ondersteuning waardoor wij onze werking kunnen verwezenlijken. Het succes van deze actie is volledig te danken aan uw inzet en medewerking, waarvoor nogmaals dank. 
Het BCG dopjesteam.
