Gaucho’s Spuistraat ontvangt braille menukaart 
Rijen 15 mei 2009.

 

Gisteren 14 mei was het dan zo ver. Tijdens een bezoek van twee bestuursleden van Stichting Mi ta stimabo, Angelette Akkermans en Gregory Dunker, aan het gezellige restaurant aan de Spuistraat 3 e kreeg de eigenaar van Gaucho’s, Henk Koning zijn eigen menukaart in braille tekst overhandigd.
Zowel Mi ta Stimabo als Gaucho’s zijn zeer te spreken over het resultaat. De bestuursleden van Mi ta Stimabo kregen daarna nog de gelegenheid om lekkere gerechten van de menu kaart te proeven, waarbij de braille menukaart meteen getest werd
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Stichting Mi ta stimabo is een organisatie die opkomt voor de belangen van mensen met een visuele beperking en hun omgeving. Om aandacht te geven aan het feit dat Louis Braille, de uitvinder van dit schrift, 200 jaar geleden geboren is, maar ook omdat we de zelfstandigheid van mensen met een visuele beperking zoveel mogelijk willen bevorderen. Geven wij restaurants de kans om voor € 10,00 hun menukaart om te laten zetten in Braille.
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Wij kunnen u de regeling voor dit bedrag aanbieden aangezien wij financiële ondersteuning hebben ontvangen van stichting het Schild.
Het is heel eenvoudig om dit te realiseren. U stuurt uw menukaart per e-mail naar mitastimabo@planet.nl. Dit mag in PDF, dan wel Word formaat gebeuren. Wij zorgen er dan voor dat uw kaart vakkundig wordt omgezet in braille. Het is de bedoeling dat u de € 10,00 pas overmaakt nadat u de menukaart in braille heeft ontvangen.
Heel wat enthousiaste restaurants gingen uw voor

Als u meer informatie wilt kunt u hier voor kijken op WWW.mitastimabo.nl. Als u wilt zien wat het resultaat kan zijn, dan adviseren wij u o.a. eens een bezoekje te brengen aan restaurant Gaucho’s aan de spuistraat 3  in Amsterdam.

BEZOEKADRES:

Gaucho’s Spuistraat
Henk Koning
Spuistraat 3 E-F
1012 SP Amsterdam
T: 020 - 625 72 72
M: 06 46 44 33 38

 

POSTADRES:
Gaucho’s Spuistraat
postbus 11667
1001 GR Amsterdam
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Stichting mi ta Stimabo

T.a.v. Angelette Akkermans

Vincent van Goghstraat 6

5121 CL Rijen.

T: 0161 - 230205

F: 0161 - 230205

E: mitastimabo@planet.nl
W: www.mitastimabo.nl
