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Het jaar van het wachten 

Was 2008 het jaar van de vuurdoop, 2009 was het jaar van het wachten.

Menig onderwerp dat al in 2008 voor het eerst aan de orde was gekomen, kon in 2009 nog niet, of pas laat in het jaar worden afgehandeld.

Toch vergaderde de Raad vijfmaal met de secretaris-directeur van de Vereniging van Openbare Bibliotheken (hierna te noemen de VOB), of met diens vervanger, en met de directeur van de Stichting Loket aangepast-lezen (hierna te noemen het Loket). Daarnaast heeft de Raad ook enkele malen overlegd zonder aanwezigheid van VOB of Loket.

Dat het maar moeizaam tot resultaten is gekomen was voor een deel een gevolg van verschillen in inzicht bij de betrokken partijen over de onderlinge taakverdeling en formele verhoudingen tussen VOB, Loket en Raad. 

Veel energie is verloren gegaan met het vaststellen van de juiste procedures en irritatie over onnodige vertragingen. 

Algemeen

De rol van de Raad

Voor een goed begrip van de mogelijkheden die de Raad ter beschikking staan, is het van belang dat men weet welke plaats de Gebruikersraad inneemt ten opzichte van de VOB en het Loket. 

De VOB is de opdrachtgever van het Loket Aangepast Lezen. Dit betekent dat het Loket verantwoording aflegt aan de VOB. De VOB doet dit vervolgens aan het Ministerie van Onderwijs, Cultuur en Wetenschappen (OCenW).

De Raad heeft slechts een adviserende rol en moet afwachten wat de VOB met het advies doet. Het moment waarop advies wordt gevraagd laat helaas te wensen over.

De Raad kan ook op eigen initiatief adviezen geven. Van dit recht wordt geregeld gebruik gemaakt. 

De Raad heeft weinig invloed op het tempo waarmee de zaken ter hand (kunnen) worden genomen of op de werkwijze van de betrokken organisaties. 

Per 1 januari 2010 is de VOB opgehouden te bestaan; een deel van haar taken – waaronder het bibliotheekwerk voor blinden en slechtzienden – is overgenomen door het op die datum opgerichte Sectorinstituut Openbare Bibliotheken (SIOB). De Gebruikersraad Aangepast Lezen is vanaf dat moment adviesorgaan van dit instituut. 

Formele verhoudingen en procedures
Zoals gezegd waren er verschillen van inzicht over de onderlinge taakverdeling en de formele verhoudingen. Daarnaast vond de Raad dat hij meer bij de prioriteitstelling betrokken moest worden en dat hij eerder in het beleidsproces de gelegenheid moest krijgen inbreng te leveren. Bij de VOB en het Loket bestond de indruk dat de Raad zich soms te veel met de uitvoering bezighield. 

Naar aanleiding hiervan besloot de VOB in het begin van het verslagjaar een protocol op te stellen waarin een en ander zou worden verduidelijkt en waarin procedures zouden worden vastgelegd. Over het conceptprotocol zijn de betrokken partijen gehoord, waaronder de Raad. Met het voorgelegde stuk kon de Raad in grote lijnen instemmen. Aanvullend heeft hij naar voren gebracht van mening te zijn dat hij in de gelegenheid moet worden gesteld bij projecten (ook bij die welke door Dedicon worden uitgevoerd) te adviseren over programma van eisen, het plan van aanpak en de evaluatie. 

Het is nu nog te vroeg om te kunnen beoordelen of met het protocol het door alle partijen gewenste doel wordt bereikt.
Samenstelling Raad

Als gevolg van het vertrek van drie Raadsleden, was een nieuwe wervingscampagne noodzakelijk. De Raad heeft van die gelegenheid gebruik gemaakt om het aantal leden wat te vergroten. Er zijn vier nieuwe leden geïnstalleerd, waarmee het aantal leden op 14 is gekomen. 

Aan het eind van het verslagjaar bestond de Gebruikersraad uit de volgende personen:

mevr. A. Akkermans,

mevr. M. Allin,

de heer J.W.G. van Dam,

de heer drs. C.S. Dedel,

de heer J. Feenstra – vicevoorzitter,

de heer Th. Gramser,

de heer mr. drs. J. van der Hoest,

de heer R. Kettelerij,

de heer M. Meertens,

de heer mr. L.F. Meijer – voorzitter,

mevr. H. M. Schueler,

mevr. A-F. de Schutter,

mevr. drs. I.P.M. Tacke, 

de heer R. Wouters.

Besproken onderwerpen

Nota Collectiebeleid Aangepast Lezen

In 2008 heeft de Raad een conceptnotitie van het Loket over de brailledienstverlening besproken en zijn commentaar en suggesties aan de VOB toegezonden. In datzelfde jaar heeft de Raad ook een advies uitgebracht over een conceptnotitie over de dienstverlening op het gebied van het gesproken boek.

De betrokken notities zijn vervolgens in de loop van 2009 ondergebracht in een omvangrijker nota van de VOB over het totale collectiebeleid bij aangepast lezen. Daarin wordt aandacht besteed aan de te maken keuzes, de criteria en de dienstverlening. Braille, audio, consumentenwerk, reliëfwerk, kranten en tijdschriften en onlinediensten zijn samengebracht tot een meer samenhangend geheel, met de bedoeling te komen tot een betere afstemming tussen de verschillende onderdelen. 

Tijdens de bespreking van deze nota, eind november, heeft de Raad zijn onvrede geuit over het feit dat de onderdelen inzake de braillecollectie en de gesproken collectie weinig concrete voornemens bevatten, terwijl hierover in 2008 uitvoerig was gesproken. Wat braille betreft hield de nota overigens wel een verwijzing in naar de uitkomsten van het brailleonderzoek van de NLBB – deze zouden de basis vormen voor de uitwerking van het beleid -, maar een reactie op de eveneens concrete inbreng van de Raad naar aanleiding van de in 2008 voorgelegde conceptnotitie ontbrak. 
Met het algemene beleidsuitgangspunt dat er meer vraaggestuurd zal worden gewerkt, stemde de Raad graag in. In de vergadering heeft het Loket toegezegd in 2010 een beschrijving te zullen leveren van de wijze waarop momenteel met de individuele boekwensen van de lezer wordt omgegaan. Zo nodig zal de Raad aandringen op verdergaande vraagsturing.
Wat het gesproken boek betreft heeft de Raad aangegeven dat een groot deel van de collectie nog gebaseerd is op de cassetteopnames waarvan de kwaliteit dikwijls te wensen overlaat. Het Loket heeft hierop laten weten dat vervanging van deze boeken door boeken die aan de huidige maatstaven voldoen een kostbare zaak is. Vervanging zal slechts met externe financiering kunnen plaatsvinden. Afgesproken is dat het Loket een voorstel zal doen ten aanzien van te vervangen titels. Daarna zal worden bekeken hoe financiële middelen kunnen worden verworven. 
De paragraaf over de beschikbaarheid van deelcatalogi met betrekking tot het boekenbezit schoot naar de mening van de Raad tekort: er werd niet gereageerd op de eerder door de Raad geuite wens dat behalve de papieren aanwinstenlijsten ook de papieren deelcatalogi (niet alleen de brailleversie maar ook de zwartwitversie) gratis op aanvraag ter beschikking worden gesteld. 

Het onderdeel consumentenwerk was concreet en vormde de neerslag van de beslissing van de VOB na raadpleging van de Raad begin november (zie verderop in dit verslag). 

De teneur van de onderdelen reliëfwerk en onlinediensten werd door de Raad onderschreven. Over het reliëfwerk zou wel meer voorlichting moeten worden gegeven, vond de Raad.
Het onderdeel kranten en tijdschriften was als beschrijving van de stand van zaken informatief. Voor de toekomstige praktijk hoopt de Raad nog nieuwe voorstellen te ontvangen. 
De Raad heeft naar aanleiding van de bespreking van de nota concrete tekstvoorstellen en wensen voor te nemen maatregelen aan de VOB gezonden. Onder meer is voorgesteld:

a. Contact met uitgevers van luisterboeken te leggen met het doel ook commercieel uitgegeven luisterboeken te gaan gebruiken voor omzetting naar gesproken boeken (met Daisystructuur). Daarvoor is het nodig dat in het luisterboek ook de boekgegevens hoorbaar worden opgenomen. Het luisterboek moet bovendien geen ingekorte versie van de gedrukte tekst zijn. 

b. Aandacht te besteden aan het zogenaamde grijze gebied. Er worden boeken geproduceerd in het kader van vak en studie die ook tot algemene lectuur kunnen worden gerekend. Deze zouden ook als zodanig via het Loket beschikbaar moeten zijn.

c. Contacten met uitgevers van kranten te leggen om te bereiken dat online kranten ook bruikbaar worden voor blinden en slechtzienden.

d. Het bezit aan boeken in vreemde talen (ook talen van grote immigrantengroepen) uit te breiden.

De Raad heeft ook twee signalen van meer algemene aard afgegeven:

a. Houd bij projecten en onderzoeken al in de beginfase serieus rekening met gebruikersinbreng, meer dan nu gebeurt.

b. Schakel naast Dedicon ook eens andere partijen in waar het gaat om onderzoek en innovatie. Een nieuwe blik kan verfrissend zijn.

In 2010 krijgt de Raad een bijgestelde versie van de nota voorgelegd.

Consumentenwerk

Begin november heeft de Raad een nota van de VOB over de plannen met betrekking tot het consumentenwerk besproken. De VOB stelde voor de definitie en de criteria van het consumentenwerk te verruimen om beter aan de behoeften te kunnen voldoen. Ook wilde de VOB de voorlichting over deze service verbeteren.

De Raad toonde zich verheugd over deze plannen, omdat hij in het bijzonder de grens die aan de omvang van het om te zetten materiaal was gesteld als te beperkend ervoer. Als uitkomst van het gevoerde overleg heeft de VOB besloten twee jaar proef te draaien zonder beperking in de omvang, mits het beschikbare budget niet wordt overschreden.

Bovendien heeft de VOB het advies van de Raad overgenomen om de term consumentenwerk te vervangen door ‘maatwerk’ en om tijdschriften die niet in de tijdschriftencollectie zijn opgenomen voor maatwerk in aanmerking te laten komen.
De Raad heeft voorts voorgesteld een catalogus aan te leggen van als maatwerk geproduceerd algemeen informatiemateriaal, zoals handleidingen en gebruiksaanwijzingen. Ook andere belangstellenden dan de eerste aanvrager kunnen dan van het bestaan hiervan op de hoogte raken. Dit voorstel heeft de VOB helaas niet overgenomen. Wel is toegezegd dat bij attendering op de mogelijkheden van maatwerk in Loket-Nieuws dergelijk materiaal als voorbeeld zal worden genoemd.

Bovendien heeft de Raad voorgesteld de aanvrager de mogelijkheid te bieden ervoor te kiezen dat de productie beter van kwaliteit is, ook als dat ten koste mocht gaan van de levertijd. Op dit voorstel is niet ingegaan.
Standaardkoptekst en andere informatie in boeken
De integratie van de lectuurvoorziening ten behoeve van blinden en slechtzienden in het openbaar bibliotheekwerk maakte het noodzakelijk dat de standaardkoptekst (de producentgegevens) in boeken werd aangepast. De Raad maakte van deze gelegenheid gebruik door ook enige andere wensen naar voren te brengen. Zo wilde hij graag alle gegevens uit de zwartdrukversie over de productie van het boek vermeld zien en in de gesproken versie behalve de achternaam ook de voornaam van de auteur gespeld horen. Bij de producentgegevens in het gesproken boek zou volgens de Raad ook informatie moeten worden opgenomen over de leesduur van het boek en het aantal cd-rom’s waaruit het boek bestaat.

Van deze wensen was maar weinig terug te vinden in de aanwijzingen van de VOB aan de producenten die zij per 1 januari 2009 bij de productie van boeken moesten volgen. 

Zo werd in nieuwe producties niet specifiek vermeld door welk bedrijf de productie was verzorgd en werden op de cd-rom’s de boekgegevens achterin in plaats van voorin geplaatst. 

De Raad heeft hiertegen bezwaar gemaakt. De VOB bleek slechts bereid te zijn de aanwijzingen per 1 januari 2010 aan te passen. Met het oog hierop heeft de Raad zijn wensen opnieuw kenbaar gemaakt. Helaas heeft dit echter enkel tot een beperkte aanpassing van de producentgegevens geleid. De Raad heeft hierover zijn ongenoegen geuit. Hierop moet nog formeel worden gereageerd.

Online Catalogus met bestelmogelijkheid

Het Loket heeft in 2008 veel energie gestoken in de ontwikkeling van een via de website te raadplegen catalogus, met daaraan gekoppeld een bestelmogelijkheid. Deze nieuwe toepassing was eind 2008 gereed voor de testfase. Leden van de Raad kregen twee weken (inclusief de kerstdagen en de jaarwisseling) de gelegenheid de bruikbaarheid van de catalogus te beproeven. Zes leden hebben hiervan gebruik gemaakt. Zij hebben hun bevindingen aan het Loket doorgegeven. Enkele wensen konden nog worden meegenomen; voor de vervulling van de andere wensen moest de update worden afgewacht. Aanvankelijk zou deze omstreeks juli gereed zijn. In november werd bekendgemaakt dat de update pas in 2010 zou worden opgeleverd. 
De gang van zaken bij de ontwikkeling van de online catalogus en de ervaringen met het resultaat hebben de Raad geïnspireerd tot een brief aan de VOB waarin hij zijn kritiek op de gang van zaken verwoordde: het voor de test gekozen tijdstip was naar zijn mening zowel te beperkt als te laat, gezien de fase waarin het ontwikkelingsproces verkeerde. Bovendien was er te weinig rekening gehouden met de verschillende door blinden en slechtzienden gebruikte aanpassingsprogramma’s. Ook vroeg de Raad zich af waarom de bestaande catalogus van anderslezen.nl niet als uitgangspunt was genomen.

Omzetting Anders lezen

In het verslagjaar is een begin gemaakt met de integratie van de elektronische kranten en tijdschriften in de website van het Loket. Bij dit proces is de Gebruikersraad niet betrokken. De Raad heeft wel geregeld geïnformeerd naar de voortgang. Pas in november kreeg de Raad signalen over zich voordoende problemen. De Raad zal bevorderen dat dit proces wordt geëvalueerd. 
Grote letterboeken voor de jeugd

In 2008 kreeg de Gebruikersraad signalen dat er een tekort zou zijn aan grote letterboeken voor kinderen. Ook al valt dit onderwerp enigszins buiten zijn werkterrein, toch wilde de Raad hier enige aandacht aan besteden. Enkele raadsleden hebben - in overleg met de secretaris-directeur en een beleidsmedewerker van de VOB – onderzocht wat de wensen waren op dit terrein, de problemen, en de (on)mogelijkheden. Zij deden dit door middel van gesprekken met Bartiméus, Koninklijke Visio en de uitgevers van grote letterboeken. 

Al spoedig bleek dat de geringe afname de uitgevers huiverig maakt. De bibliotheken hebben de boeken niet in huis. Ouders weten niet waar de boeken te vinden zijn; niemand wijst hen op het bestaan daarvan en als de boeken dan toch gevonden worden, vallen de titels tegen, omdat de meeste dateren uit een grijs verleden. Zo ontstaat een vicieuze cirkel waar het slechtziende kind de dupe van is.
De VOB besloot vervolgens de aarzelende initiatieven die er waren te steunen door middel van een promotieactie richting Openbare Bibliotheken. Deze actie heeft eind 2009 plaatsgevonden. Elke basisbibliotheek ontving een pakketje folders, vergezeld van een brief voor de jeugdbibliothecaris, waarin het belang van dit materiaal onder de aandacht werd gebracht.
Muziekdiensten voor klanten van het Loket

Gebruikers van de openbare bibliotheek hebben op basis van hun abonnement toegang tot de Centrale Discotheek in Rotterdam (CDR), waar zij uit een grote muziekcollectie CD’s kunnen lenen. 

De VOB heeft in februari de Raad een onderzoeksrapport voorgelegd met daarin het voorstel deze service uit te breiden naar blinden en slechtzienden en wel via het Loket. De Raad vroeg zich af waarom niet vooraf onderzocht was of er behoefte bestond aan een dergelijke voorziening en wat de verwachte kosten zouden zijn. Pas als daarover duidelijkheid bestaat kan immers een goede afweging worden gemaakt. De Raad adviseerde de VOB de mogelijkheden van de CDR maximaal te benutten en pas als dit niet ten volle tot een bruikbare voorziening kan leiden, het Loket hierbij te betrekken. De Raad wees ook op het belang van het inschakelen van gebruikers bij het ontwikkelen en testen van de nodige technische voorzieningen. 

Over het vervolg is de Raad niet geïnformeerd.
Kranten- en tijdschriftenonderzoek.

In opdracht van de VOB heeft Dedicon onder de gebruikers van kranten en tijdschriften onderzoek uitgevoerd naar hun ervaringen met deze voorziening. In een zeer laat stadium heeft de Raad advies mogen uitbrengen over dit onderzoek. Het effect van het advies kon daardoor slechts marginaal zijn. 

Contacten

Overleg met het ministerie van OCenW

Een vertegenwoordiging van de Raad heeft in maart bij de betrokken beleidsambtenaar in een gesprek verslag uitgebracht over de ervaringen van de Raad gedurende de eerste vijf kwartalen van zijn bestaan. In dit gesprek heeft de Raad nadrukkelijk zijn zorgen geuit over de problemen die op dat moment speelden tussen de VOB en het Loket. Deze problemen hadden voor de Raad o.a. als direct gevolg, dat de communicatie met de achterban via het Loket-Nieuws niet op gang kwam.

In dit gesprek is bevestigd dat de minister grote waarde hecht aan de gebruikersinbreng plus bijbehorende informatievoorziening en is toegezegd dat bij de beoordeling van het protocol hieraan aandacht zou worden besteed. 
Communicatie met de achterban

Verschillende mensen wisten de Gebruikersraad te vinden met hun suggesties en ideeën. Ook werd de Gebruikersraad door derden geattendeerd op nieuwe ontwikkelingen. De Raad heeft deze betrokkenheid zeer op prijs gesteld en waar mogelijk actie ondernomen. Hierbij moet worden aangetekend dat de Raad als adviesorgaan geen greep heeft op het tempo waarin bepaalde zaken worden aangepakt.

Dit heeft ook gevolgen voor de nieuwsvoorziening naar de achterban. Het heeft niet zoveel zin alleen melding te maken van het feit dat bepaalde adviezen en wensen zijn neergelegd bij de VOB/het Loket, zolang niet duidelijk is of deze adviezen en wensen gehonoreerd worden. 

Daar komt nog bij dat de Raad niet alleen wil berichten via zijn pagina in de website van het Loket, maar ook de gebruikers wil bereiken die niet online zijn. Het Loket-Nieuws leek de Raad het meest passende kanaal, maar het Loket voelde er aanvankelijk weinig voor de Raad toe te laten in zijn kolommen. Over deze kwestie is in 2009 een uitgebreide discussie gevoerd, die uiteindelijk heeft geleid tot de afspraak dat de Raad vanaf 2010 twee maal per jaar onder eigen redactionele verantwoordelijkheid een bijlage mag verzorgen bij het Loket-Nieuws.
(Inmiddels is gebleken dat de door de Raad aangeleverde bijlage voor het voorjaarsnummer van Loket-Nieuws, jaargang 2010, niet ongewijzigd is opgenomen.)

Contacten met Viziris

Met Viziris is tweemaal gesproken: eenmaal over de verhoudingen tussen de verschillende partijen die zich bezig houden met het bibliotheekwerk voor blinden en slechtzienden en eenmaal ter afstemming van de werkzaamheden van Viziris en de Gebruikersraad.

Andere activiteiten

Werkbezoek LSB

Enkele raadsleden hebben een werkbezoek aan de LSB in Nijmegen gebracht. Daar werden zij geïnformeerd over de verschillende producten in reliëf, over het productieproces en de werkwijze rond deze producten. Met name de zogenaamde twin-visionkaarten konden rekenen op grote belangstelling. Er ontstond een geanimeerd gesprek over de wijze waarop deze zaken beter onder de aandacht konden worden gebracht van de consument.
Symposium Mechelen

Enkele raadsleden waren aanwezig bij de conferentie ‘People, Public Libraries, Publishers’ in Mechelen en Maastricht, georganiseerd door IFLA Libraries Serving Persons with Print Disabilities in samenwerking met Luisterpunt (de Vlaamse bibliotheek voor mensen met een leesbeperking).

De ontmoeting met de Belgische collega’s zal in 2010 een vervolg krijgen.
Braillesymposium

De Raad is vertegenwoordigd geweest op het braillesymposium dat op 26 maart 2009 werd gehouden.
Vooruitblik
Ook in 2010 zal de Raad zich in zijn werk laten leiden door de ambitie een waardevolle bijdrage te leveren aan het beleid van het Sectorinstituut op het terrein van aangepast lezen. Het in 2009 vastgestelde protocol biedt daarvoor naar de mening van de Raad een goed kader. De raadsleden hechten er als vertegenwoordiging van de gebruikers van de voorziening grote waarde aan dat zij tijdig worden gehoord over beleidsvoornemens en voorgenomen projecten en onderzoeken en dat zij in kennis worden gesteld van de evaluaties van de maatregelen en projecten en van de onderzoeksrapportages. Mede op basis daarvan kan de Raad zicht houden op de kwaliteit van de dienstverlening en zijn advieswerk voldoende inhoud geven. 

De Raad wil in 2010 zijn bijlagen bij het Loket-Nieuws benutten voor de verbetering van zijn communicatie met de achterban. 

Over de Gebruikersraad

De Gebruikersraad Aangepast Lezen is een adviesorgaan van het Sectorinstituut Openbare Bibliotheken. Hij heeft tot taak genoemd instituut gevraagd en ongevraagd te adviseren over alle facetten van de lectuurverstrekking aan blinden en slechtzienden met het oog op verbetering van de kwaliteit van deze dienstverlening. Om zijn taak goed te kunnen uitoefenen is de Raad geïnteresseerd in alle voorstellen van de gebruikers die tot een dergelijke verbetering kunnen leiden. Men kan deze melden aan de ambtelijk secretaris:
Mevrouw E. Nannings, p/a Smidstraat 1, 2231 EK Rijnsburg

tel. 071 - 4085588 (e-mail: gebruikersraad@elna.demon.nl)

Let op: De Gebruikersraad behandelt geen individuele klachten over de dienstverlening op het terrein van de lectuurvoorziening. Daarvoor moet men zich tot het Loket aangepast-lezen wenden. 

Voor achtergrondinformatie over de Gebruikersraad, de ledenlijst en het reglement, zie de rubriek Gebruikersraad in de website van het Loket aangepast-lezen: http://www.aangepast-lezen.nl/gebruikersraad
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