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Persbericht: aankondiging toneelarrangement voor blinden en slechtzienden
Het Schild, centrum voor blinde en slechtziende ouderen te Wolfheze, biedt ook in 2013 het speciale toneelarrangement voor blinden en slechtzienden in het Shakespearetheater in Diever. 
Daar speelt men ieder jaar voor zo’n 20.000 toeschouwers een stuk van Shakespeare in het eigen openluchttheater. Dit jaar wordt “Othello” gespeeld. Liefde, jaloezie, ambitie en wraak voeren de boventoon in deze beroemde tragedie. Centraal staat de vraag hoe deze menselijke passies de val van een nobel man kunnen veroorzaken. 

Inhoud arrangement

-programmaboek in grootletter, gesproken versie of braille.
-inleiding door regisseur Jack Nieborg. Hij geeft uitleg over de visuele aspecten van de voorstelling en vertelt hoe het toneel en het decor eruit zien, welke geluiden zijn te horen, welke symbolen en kleuren worden gebruikt, welke visuele vondsten er zijn, enzovoort. 
-verkenning onder begeleiding van het grote toneel. 
-een eenvoudige lunch en koffie/thee in de pauze. 
-kennismaking met spelers en hun stemmen en het van dichtbij bekijken en bevoelen van hun kostuums. 
-begeleiding in het theater. 

Vervoer

U kunt met eigen vervoer naar het theater gaan en deelnemen aan het arrangement. 
U kunt ook gebruik maken van vervoer per touringcar met de volgende opstapplaatsen: NS station Arnhem (Noordzijde), Het Schild in Wolfheze, NS station Zwolle (Zuidzijde) en NS station Meppel. 
Het arrangement wordt aangeboden voor de matinee van zaterdag 24 augustus 2013, aanvang arrangement: 13.00 uur. 

Kosten

Totale kosten (kaartje en arrangement) zonder busvervoer: € 16,50 per persoon. 
Totale kosten inclusief busvervoer per persoon:
€ 37,-- vanaf Arnhem en Wolfheze

€ 30,-- vanaf Zwolle

€ 24,-- vanaf Meppel

Deelname aan het arrangement is alleen mogelijk na aanmelding bij en betaling aan Het Schild.

Dat kan via de reserveringslijn van Het Schild, telefoon 06 37 22 25 26. De reserveringslijn is open op werkdagen van 10.00 tot 12.00 en 14.00 tot 16.00 uur. Of per email: reserveren@hetschild.nl  
Opgave kan vanaf nu tot uiterlijk 9 augustus 2013. Uw reservering staat pas vast als wij uw betaling hebben ontvangen. U kunt het totaalbedrag overmaken op banknummer   16 26 65 261   t.n.v. Het Schild, Wolfheze o.v.v. toneelarrangement. Bij annulering voor 1 augustus stort Het Schild het door u overgemaakte bedrag terug, daarna is dat niet meer mogelijk. 
Er is een beperkt aantal plaatsen, dus wie het eerst komt het eerst maalt.
Meer informatie bij Het Schild, reserveringslijn tel 06 37 22 25 26.
