Uitreiking Anna Reynvaan prijs 2008 

Een publieksprijs over ontwikkelingen in de zorg. Elk jaar voert een spreker het woord die op het brede terrein van de verpleegkundige zorg en organisatie een internationaal opzicht toonaangevend is. Met deze lezing, vernoemd naar een pionier van de Nederlands verpleegkundig, willen de organisatoren verpleegkundige de mogelijkheid geven om kennis te nemen van nieuwe grensoverschrijdende ontwikkelingen in de verpleegkunde De bijeenkomst werd gehouden in de Nieuwe kerk van Amsterdam, en hare Koninklijke hoogheid Prinses Maxima was daarbij aanwezig. 
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Julie Morath, sprak over gebrekkige patiëntveiligheid een harte kreet van en verpleegkundig directeur van een kinderziekenhuis in Minnesota USA. Julie Morath is erg succesvol, dit moge blijken uit de vele veiligheids prijzen die haar zowel als het Childerens Hospital toevielen. Succes formule is gebaseerd ruwweg op twee elementen: 

1. Openheid over – potentiële -missers en een kloeke organisatie om foute te herkennen en aan te pakken. 

2. Fouten maken is menselijk, vind Julie, ze is er echter van overtuigd dat zorg zonder letsel wel degelijk haalvaar is. Maar wil je werkelijk aan de slag met patiënt veiligheid, dan is een open cultuur binnen de organisatie essentieel. 

Ze heeft 3 gouden regels: 

1. fix what you can 

2. tell what you fixed 

3. find someone who can fix what you cannot 

Haar overtuiging is dat verpleegkundige een grotere rol moeten opeisen 

binnen het patiëntveiligheidsbeleid. Zij zijn het hart en de ziel van het 

ziekenhuis en staan het dichts bij de patiënt en zijn familie. Zij kunnen een cultuur creëren waarin vertrouwen en transparantie floreren. 

Angelette heeft na afloop en goed gesprek gehad met Julie, en zij is bereid voor een eventueel te organiseren Craz symposium terug te komen om ook daar een steen bij te dragen in dien dit gewenst wordt door de verschillende academische ziekenhuizen. Een zeer inspirerende middag.
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