Reactie op artikel: ‘De mythe van braille 

Tot mijn schrik las ik afgelopen maandag het bericht ‘De mythe van braille’ en ik hoop dat het berust op een media indruk en/of verdraaiing van woorden die fout zijn weergegeven, HEB NIET DE TV OF RADIO GEHOORD OF GEZIEN. 

Want er is toch wel één ding zeker en dat is dat braille moet blijven bestaan, ten alle tijden. Al is het maar voor de ontwikkeling van woordbeeld, het gewoon lekker in een tuin kunnen zitten met een boek en kunnen lezen als elk ander. (ZONDER DAT DRAADJE MET ELECTRA). En het woordje duur, misbruik, achteroverleunen vanwege je handicap etc. Dat wil ik absoluut niet horen. Ieder mens wil onafhankelijk van de ander functioneren. Partner zijn in het geheel, gelijkwaardig en met respect behandeld worden. En roep al helemaal niet die paar blinden, want dat is van de zotte hoe durf je. 

GEEN ENKELE GEZONDE NEDERLANDER WIL DE PLAATS IN NEMEN VAN EEN PERSOON MET EEN BEPERKING. 

Al was er maar 1 braille lezer die we een mooi boek kunnen laten lezen dan moeten we trots zijn dat we dat mogelijk maken. Laten we nu eens uitgaan van vertrouwen in de medemens. Niemand wil toch de plaats van de blinde medemens innemen. Laten we kijken naar wat mogelijk is. Die mijnheer die verteld dat het dus maar niet nodig is, moet maar eens achter zijn oren krabben. Want wat staat er? Hij was in het verleden van de blinden bieb, nou helemaal zijn ogen uit zijn hoofd schamen. Ook ik ken de man niet na vele jaren in het werkveld op te komen voor de belangen van de visueel gehandicapten. Want ook het volgende is het geval, wie betaalt de hulpmiddelen, wie betaalt de noodzakelijke voorzieningen. Als er geen voorliggende voorzieningen meer zijn, binden we de blinden dan vast, net als in Tibet?? Daar was gelukkig Sabrine en haar vriend( van braille without borders). Als wij Nederlanders niet uitkijken, gaan wij die kant op. Ik vrees het ergste. Voorheen waren we een kennisland en nu begint het meer op een ontwikkelingsland te lijken. 

Want hou jij ze dom, hou ik ze arm. De overheid doet maar. Het is een 

schijnoverleg: je mag meepraten, conclusie gaat de la in en gehoord 

hebbende dat , doen we …… 

zo , en dan alles is allang bepaald. Ik heb het al jaren geleden groepen toen de cg-raad zo gekort werd. Ze willen niet dat we meedenken. Dat is lastig. Kritische mensen zien ze als een aanval i.p.v. aanvullingen. Bruggen bouwen met elkaar en verbinden zodat je het samen goed hebt. 

Dus realiseer je maar dat het noodzaak is een braille boek, een braille les, en dat er nog veel meer moet komen om zoveel mogelijk gelijkwaardig mee te kunnen doen . Niet alles is mogelijk en of op te lossen, maar laten we uitgaan van kansen en mogelijkheden van onze kinderen die visueel gehandicapt zijn het braille kunnen leren en kanjers worden. Tonny van Breukelen heeft ontdekt dat je gelukkig ook nog na 35 of 55 jaar nog braille kunt leren. Het kan !!!!! en het is fijn. 

BRAILLE MOET BLIJVEN, EN ER IS ZELFS EEN DOCUMENT OVERHANDIGD DOOR DE HEER JOOSTEN VAN VIZIRIS ( was ik bij ) MET ALLE PUNTEN VAN WAAROM DUS LATEN WE ALS DOELGROEP BLIJVEN VOOR BEHOUD EN NOODZAAK VAN BRAILLE. VOOR DE TOEKOMST VAN ONZE KINDEREN 

Als we het hebben over geldverspilling weet ik er nog wel een paar andere hoor. Bureaucratie, o nee, gestold wantrouwen, eindeloos overleggen, bonussen, etc. Wij als vrijwilligers mogen graag klaar staan om onze achterban te helpen en duidelijk te maken wat de mogelijkheden zijn. En wie ze kan ondersteunen als professionals, wie is de één zonder de ander. Samen kunnen we het doel bereiken. 

Het maakt niet uit wie de boodschap brengt maar de boodschap is belangrijk. Dit soort onzin hoop ik nooit meer te lezen. Verder ben ik het met Rob eens dat de belangenbehartigers met de overheid meepraten. Helaas, niet echt opkomen voor de knelpunten en ze niet werkelijk voorlichten. Maar dat kan ook niet, als je roept we staan te ver af van de doelgroep of als je niet weet wat er speelt op in onderwijs, arbeid, hulpmiddelen. Er zou zeer zeker een veel betere pr naar buiten moeten komen, kijken naar wat wel kan en waar knelpunten en oplossingen zijn, gewoon blijven staan voor je doelgroep. Niet een volgende politieke laag vormen en roepen dat we te ver af staan van de doelgroep. Maar dat kan helaas niet eenieder. Sommigen krijgen daar zelfs complimenten over: je durft toch maar en worden breekijzer genoemd door aob-ers. Anderen krijgen de nominatie van stralend voorbeeld in de belangenbehartiging van visueel gehandicapte. Dat zijn de kanjers onder ons. 

Dan zijn er ook nog onder ons die te horen krijgen van de zorgverzekeraar: je bent te duur met al je hulpmiddelen. Of als ze in de wsw zitten, betaalt de baas niet de hulpmiddelen die je nodig hebt en doe je werk ver onder je niveau. Wat dacht je van de macht van de hulpmiddelen leveranciers, met de overeenkomsten van de zorgverzekeraars en een niet-functionerend hulpmiddel moeten accepteren, en dan moet je niet zeuren. Zelf maar een ander zien te kopen!!!!! Wat te denken van een braille-leesregels die niet functioneren en bij de wilde ganzen terecht komen omdat men er geen uitleg bij krijgt. Hoe zo service verlenen . 

Helaas bij ons komen veel verbeterpunten binnen, maar ook wij hebben geen toverstaf. Wel gaan we binnenkort een presentatie geven aan diverse organisaties over het hoe of wat met een visuele beperking. Dus 

beeldvorming ophogen wellicht, want er kan niet gekeken worden, maar 

zoveel meer kan wel en zoveel goeds kan er uit voortkomen: samenwerken, 

samen lachen en samen sterk zijn. 

Toegankelijkheid is van het allergrootste belang. Helaas hou ik mijn hart vast voor de digitale examens in 2010. Ik hoop dat daar, door de profs, aandacht aan gegeven wordt. Ik volg het nu slechts op afstand. Kortom er is nog veel te doen, veel te horen uit het werkveld zouden ze luisteren?????? 

Ik hoop het maar, want ik vind het niet zo belangrijk wie het zegt, maar als de mensen die het mogen, waarvan men in Den Haag denkt die zullen het wel weten toch, onze spreekbuis, ……….naar de regering het dan ook maar doen, vanuit de achterban geluisterd te hebben. Er ligt daar zoveel kennis die gebruikt kan worden, wat tijd en energie bespaart. Helaas wordt het soms gewoon gedelete, geen aandacht aan besteed, of geen antwoordt gegeven. Ondanks vele tegenslagen/werking,blijf ik toch proberen mensen met elkaar te verbinden en tot zoveel mogelijk gelijkwaardig functioneren te laten leiden. 

Ik denk maar dat god geeft me de kalmte te aanvaarden wat ik niet kan 

veranderen en de moed de veranderen wat ik wel kan. En dan de wijsheid 

om het verschil te zien. 

Alles wat wel gelukt is en bereikt is toch geweldig voor een ieder die er van kan genieten van de bereikte resultaten. 

Maar nogmaals veel kan beter, veel kan anders maar BRAILLE MOET BLIJVEN ook na het 200jr braille in het braillejaar in 2009. Dankzij braille onderwijs zijn er zelfs blinde mensen bij NASA of zijn er zelfs blinde rechters en vele andere succesvolle medeburgers die bewijzen dat er veel mogelijk is. Zolang we hen maar de kans geven zich te laten ontwikkelen. Beeldvorming is waar we aan moeten werken. Kijken naar wat wel kan zolang we de mensen maar stimuleren en minder bekritiseren het aanwezige talent altijd benutten. 

Van het bestuur van Mi ta stimabo, Angelette Akkermans 

